
ч. зо. Чернівці’, нятниця дня 29. цвітня (12. мая) 1903 р. Рочник XXI.

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ 
ЩО СЄ1ЙІІДИ, иятнпцї і неділі, 

з тижневим додатком 
„ Р У  С Ц А  Р А Д А " .  

Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2.

Рукописи «вертає ся лише на ноиеред- 
ае застережене.— Реклямациї неоие- 

чатані вільні від оплати іючтовоі.

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУи
разом з „Рускою Радою11:

аа цілий рік . .
,  пів року . . 
„ чверть року 
- місяць . . .

20 К.
Ю „
О ,

с.

70

Поодиноке число „Буковини1116 сотиків,
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платні в Чернівцях.

Народні біблїотеци.
(Конець).

Оказуе ся про те, що у  нас на 
разі за зичене книжок треба конче 
брати якусь оплату. В малих міс
тах, де льокаль на бібліотеку май
же нїчо не коштує, настарчить, як 
член біблїотели дасть вкладки мі
сячної 10 сот., а крім сего по 2 
сот. від кождої позиченої книжки. 
Для надзвичайних сталих членів 
вкладка 1 кор. на рік повинна ви
старчати і заступити місячну вклад
ку. Оплату по 2 сот. за книжку 
треба стягати конче, бо досьвід бі
бліотек по иньших- краях виказав, 
що більшість чптаїсчнх, як нема 
ніякої оплати, забирає за богато 
книжок з бібліотеки і поверховно 
їх  через се читає ; бібліотека має 
проте шкоду, а читаючий не має 
пожитку. Єсли читаючий платить 
оплату, то читає їх основно. Кни
жок 5— 10 на одну родину річно 
є результатом добрим. Бібліотеки 
такі мусять бути доступні в малих 
містах тижнево два рази по дві 
години, а в більших містах денно 
З— $ годин. Добрий публпчний звіт 
з бібліотеки є найлучшим забезпе- 
ченєм перед заснїченєм товариства. 
Важною річию є також, щоб пози
чаючі були членами не звичайними 
але надзвичайними бібліотеки без 
права голосованя на зборах, щоб 
не дати нагоди до нападів на бібліо
теки людям не занадто прихильним 
розвоєви нашого народу, як рівнож 
і ріжним урядам і властям. Є чи 
таючий надзвичайним членом, але 
конче членом б|блїотеки, то не може 
магістрат ні уряд в часах політич
ної самоволі накинути бібліотеці ар
кушика промислового ні жадати 
концесиї на випозичальню книжок 
в діли заробкованя. В статуті бі
бліотеки мусить однак знаходитись 
§., в котрім виразно стоялоб, що 
„інтереси14 статутово виключені і 
що бібліотека є товариством гума

»»СЇ Ч“.
Приоьв. дорогому товаришева Г. Г орд ом у .

* Отець Василів нроходжував ся по 
хаті, гладячи свою довгу чорну бороду. 
— Було перед полуднем. На дворі пекло 
сонце несамовито, а через отворене вікно 
влітала до хати спека і ставало що раз 
горячійше...

„Добродзїка44 порада ся з служ- 
'ницею у кухнп при шнаргатї, готов- 
лючп обід...

Отець Василій глянув на годинник, 
що висів на стіні. Ледве нів до дванад
цятої. До обіду ще з година, а тут так 
нудно — нема що робити.

— Тінцю — де вчерашна почта? — 
запитав отець Василій створивша ку
хонні двері...

— За люстром у великій хаті, 
відповіла „добродзїка44.

Отець Василій пійшов до другої кім
нати і за хвилину вніс спорий пакунок 
Газет...

Він тримав з „мягкими44 Русинами 
і попирав всі їхні видавництва та три
мав їх Газети.

нітарним. При урядженю бібліотеки 
в перших початках треба уважати 
на найбільшій вибір белетристики, 
а як найшеньше науки ; при вибо
рі однак не треба бути дуже стро
гим. З розвоєм бібліотеки по кіль
кох літах можна лекшу лектуру 
замінити поважнїйшою. Ідеалісти, 
що прп виборі книжок ставлять 
великі вимоги, є злими педаїоґами.

Якже тепер приступити до за- 
ложеня такої випозичальнї і звідки 
взяти на разі сих книжок, що ста- 
либ основою таких випозичалень 
по всіх усюдах нашої країни ? Най- 
частїйше буває так, що закуповує 
ся кілька книжок ; до сего прихо
дять ще безцінні по більшій части 
даровані книжки і вже отвирає ся 
бібліотеку. Практика однак вика
зала, що до заложеня бібліотеки, 
єсли має вона добре розвиватись, 
потрібно бодай кілька соток кни
жок, бо за бідна бібліотека знеохо
тить читаючих і заснїтить ся. Для 
сіл і меньших місточок добрими 
були-б вандрівні бібліотеки, що вза- 
їмно доповнялпб ся і що року пе
реносились з місця одного на друге, 
бо тоді (принявши, що так робилиб 
З бібліотеки, кожда по 500 кни
жок) кожде село малоб в протягу

такий самий завів у себе від не- 
давна і Япан. В Парижи було в 
р. 1900 76 публичних бібліотек; 
в Берлині 234 ; в Висшіп Австриї 
59 : в Чехах 160 ; в низшіп Ав
стр ії 1 1 4 ; в Відни 13 народних,
5 їарнїзоновпх, 4 ремісничих, З 
ш ппальних, а 3 при судах, разом 
28 публичних бібліотек. В Сполу
чених державах було в р. 1900 
5000 публичних бібліотек з 45 міл. 
книжок, з чого більше як 1000 
мало свої власні доми, а в р. 1900 
видано на закупно книжок 24 міл. 
доларів. Н а Угорщині^ закладають 
по всіх віескових карйрнях бібліо
теки народних популярних книжок. 
У  нас так#аг 'декудіг по домах кар
них, шпиталях, закладають також 
бібліотеки. ~

Нїм проте і у  нас будемо му- 
еїли в сей спосіб, як се вже є в 
Англії, дбати о духові потреби на
шого пароду, заспокоюймо їх поки 
що дорогою самопомочи суспільної 
через спільні змаганя всіх у с в і 
домлених одиниць нашого народу 
та через засноване великої головної 
випозичальнї у  Львові, якаб підпо
магала в початках бодай закладанє 
по цілім нашім краю таких повіто
вих бібліотек і випозичалень, що 
знЗзу занялиб ся засновуванєм пуб
личних бібліотек та випозичалень

З літ 1500 книжок до читаня. Ро
зуміє ся що доповнене їх мусїлоб 
відбуватись після якогось систему, 
щоб тих самих книжок не закупо- 
вано до всіх трех бібліотек, лиш 
до кождої з них иньших. Розуміє 
ся, що обовязком цілої нашої су- 
спільности є прийти в сій ціди з са- 
мопомочию.

Н а заході, а особливо в Англії 
і Сполучених державах кожде май
же місто має публичні бібліотеки 
в пишних, умисно на се збудова
них будинках. В Англії обовязує 
від кільканапцять літ „біль Евар- 
та“ . Після постанови сеї устави 
громади оподатковують своїх гро
мадян на річ закладаня і удержу
вана публичних бібліотек. Податок

Вибрав одну з Газет і зачав чи
тати... На дворі ізняв ся вітер і кружляв 
в повітрю, несучи з собою порох та 
сухе листе. Нараз гримнув він створе
ним вікном... Отепь Василій не чув ні
чого. — Усьміх вдоволена лежав на його 
обличу. Він читав як раз опис отвореня 
читальні в сусіднім селі, на котрім був 
також він... Там стояло:

„Між прибувшими гостями був та 
кож отець Василь ІІерекотиньский. Є се 
один з немногих панотців, що пізнав 
свою задачу і йде у всіх ділах рука в 
руку з народом41, і т. д.

— „От що того значить44, — поду
мав отець Василій.

— Таже там було щось до двайцять 
учителів і жадного не назвали по імени, 
а мене панотця назвали... Він перестав 
читати і прпзадумав ся. Думав про свій 
стан і про те, як то він тяжко покінчив 
школи... Дванайцять літ у Гімназиї лише, 
чотири роки у ееминари — а щось три 
роки чекав, поки здав іспит, щоб потім 
висьвятити ся. Перед тим оженив ся у 
богатого сьвященника. у котрого став 
опісля сотрудником. По смерти тестя 
став на його місци парохом.

Се було не зле. Люди покірні і бо- 
гаті. З учителем не їв ся, як другі па-

імени Ш евченка отворило вже ве
лику книгарню у просторім льокали 
у Львові, де вже і тепер є кілька 
таких випозичалень по книгарнях 
польских, як у Поланєцкого, Аль- 
тенберба, Сайфарта і Ґубриновнча, 
Келєра. Наше заслужене Товари
ство має богато своїх власних і чу 
жих творів, що могли-б становити 
дуже легко першу основу такої го
ловної випозичальнї, має воно і вла
сну переплетню, в якій в своїм за
ряді довершувало би доконечної 
оправи книжок, призначених на ви- 
позичанє, а в кінци і льокаль і 
перзонал, при помочи якого випо- 
зичальня дала-б вести ся разом з 
книгарнею. Доходи за випозичанє 
книжок збогачували-б випозичальню 
новостями, а через те й приєдну
вали-б чим раз ширші круги або
нентів і спонукували-б до закладаня 
дальших випозичалень і публичних 
бібліотек по містах, місточках і се
лах. Не закладаймо проте рук, а 
берім ся до роботи і на сім поли ; 
порозуміймось в сій справі з на
шим заслуженим товариством —  а 
наслідки нашої роботи певно не да
дуть на себе довго ждати.

Політичний перегляд.
Австрия. В міністерстві желїзниць 

наступають скоро зміни в ріжних де
партаментах. ііієф нрезидияльний Фор- 
стер, права рука Вітека, зістав усунений, 
а на его місце приходить бар. Бангаве, 
з чого е дуже вдоволені круги урядничі. 
В богато дневниках нїмецких иоявили ся 
голоси, які неконечно попирають прямо- 
ванє правительства в цїли реконструкциї 
кабінету на кабінет парламентарний; 
поки що не знати ким они інспіровані. 
На заеїданю пардяменту з дня 10. с. м. 
но відчитаню кількох інтерпеляций від
повів мін. справ внутр. їр. Біляндт-Райдт 
на інтерпеляцию посла ПернерсторФера 
і Дашиньского в справі процесу „Ґутман- 
Кербер-ЕеіС. Мінїстер констатує, на 
підставі урядових доходжень з цілою 
певностию, виключаючою всяку . можли-

Ет нічого — відповів він і взяв 
ся завзятїйше до їди...

— Ага, а я тобі навіть забула ка
зати, — сказала нараз „добродзїка44 — 
Каже Мариня, що вчера зібрав ІІетруняк 
усіх парубків у читальня, сьпівав там 
з ними і казав, що заведе якусь „Січ44...

— Шо ти кажеш ! — скрикнув 
отець Василій і перестав їсти... — І ти 
мені се аж тепер кажеш... О — я до 
того ніколи не допущу...

_ Ігі —. а то шо тото за якась
Січ44, шо ти так си розсердив, — еии- 

тала здивована „добродзїка44...
_ Шо то є ?... Гніздо безбожників!

О, знаю я добре, до чого то веде... Там 
мужиків учуть того дїдьчого радикаль- 
ства... Жаден би мене потім в руку не 
цілував... Вони ще готові мені йозифінь- 
ский патент у читальня повісити... О, 
щ — а1- — того не буде... Я таки зараз 
поїду до інспектора, а за тиждень буде 
пан Петруняк на десятім селі...

А удицею попри парохіяльний дім 
ішли парубки, сьпіваючи „Якийто вітер44...

Кадобівцї, Ю. IV . 1905.

по наших селах після вказівок, вис
іле наведених. Нову книжку вправ
дї не одну можна-б собі і купити, 
але не одному з нас відношене між 
жадобою читаня, а єго материяль- 
ними средствами вийшлоб за до
роге ; можна вправдї позичити собі 
книжку декотру і тепер но ріжних 
„Бесідах44 по більших містах, але 
щож се за вибір в бібліотеці, що 
містить ея на одній полици, та в 
кінци і „Бесід44 сих у  нас не бо
гато.

Основане такої головної випо
зичальнї у Львові не представляло-б 
тепер знову так великих трудно- 
стий, відколи Наукове Товариство

нотці но иньших селах... Противно 
учитель був дуже порядний —■ цілував 
панотця навіть на улипи, коли його зди
бав, в руку.

А недавно надали ще одного учи
теля... Але той вже був не такий, як 
старий...

„Мазуром44 називав його панотець, 
тому що він був з Галичини. Він по
кінчив там студиї, а на Буковину при
йшов учителювати. З панотцем не міг 
він ніколи порозуміти ся... А „добро
дзїка* то таки бій забій на його... Бож 
чи чув хто так е !,..

Він еї ніколи не цілував у руку. 
Вклонив ся лише і казав „цілую руці-4... 
А коли „добродзїка44 з навички подавала 
йому свою білу, пухку руку, то він но- 
термосав єї здорово і лишав. -— Най- 
більше-ж лютило отця Василія те, що 
Петруняк, так називав ся учитель, за- 
веїгди коли лише панотець не прийшов 
на науку релігії до шкоди, записував там 
„пісіїі егзсЬіепеп41... Думки отця Василя 
церебила служниця, що увійшла накри
вати стіл...

При обіді запитала „добродзїка44 : 
— Ти чогось нині сумний Васю. Чого 
то ?...
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порнджене, в котрім піднесено, ІЦО сьвід- 
ків належить тілько в такім разі питати, 
чи були карані, зглядно чи проти них 
точили ся доходженя карні, если ся кве 
стня окаже ся конечно важною для від
буваючого ся процесу. Навязуючи до 
сего, обіжник зазначуе, що обвинуваче 
ний не може мати в рівнім стенени права 
до таких зглядів, бо его положене є цілком 
інакше, а відомість о его давнїйіиім про- 
вадженю ся і о відносинах особистих 
має для ностуїюваня карного велике зна- 
чіне, так що суд повинен ті справи ду
же докладно розсдїдити в бігу слідства. 
Зі змісту §§ 240, 245 і 252 з. о н. к. ви
ходить ясно, що законодавець хотів пи 
таня, які ставить ся на початку посту
повая я доказового, огранпчити до кілька 
тілько пунктів, а питане що до кар по- 
нередних цілком вилучити: Суді повинні 
приступати до розсуджуваня справи ціл
ком неунереджені, а се було би трудне, 
еслиб досліджувано зараз на початку 
розправи минувшість обвинуваченого; 
зате повинні они про се довідати ся до
кладно вже по зазнайомленю ся з актом 
обжалуваня і но переслуханю обвинува
ченого. Коли однак то вияснене минув- 
шости обвинуваченого перед судиями по
винно наступити — нема точно сказано 
в законі і залежить се від иредсїдателя. 
За  правило тра ириняти, що оно має 
наступити аж при кінцп розправи. Також 
і особа обвинуваченого відіграє ту певну 
ролю в случах прим, коли ходить о діло 
не ганьбляче і коди кара попередня від
носить ся до дуже далекої мпнувіпости 
та  була наслідком молодечої нерозваги, 
а на вирок не малаби виливу, колиби 
врешті обвинувачений мав понести з 
тої причини значну моральну шкоду, 
належить ся задоволити просто ствер- 
дженєм, що обвинувачений був вже ка
раний.

Острі стріли на маневрах. „Ха- 
ргг6(і“ доносить що підчас вправ дивізпї 
кодо села Пастервїкі підчас атаку 13. 
полку піхоти на 56. відізвало ся нараз 
богато стрілів острих, а одна куля пере
летіла коло голови Фельдцайґмайстра Ру- 
мера. Дивізіонер сепчас вправи здержав 
і зарядив ревізпю карабінів, але без вся
кого результату.

Статистика в ірувань у Росиї.
Після обчислень статистичних з р. 1897. 
в цілій Росиї иа 125,665.190 мешканців 
69’5 нроцент належало до церкви пра
вославної, 11 ирец. до магомеданьскої, 
9 проц. до римо-католицкої, 4-1 проц. до 
релігії жидівскої, 2'9 проц. до церкви 
протестантскої Г7 проц. було старовір
ців а 0-5 проц. будистів та лямаітів і 
иньших нехристияньскнх віровань. До 
православної церкви зачислені ту також 
унїяти. Церков православна, яко пануюча 
в цілім царстві, має в 2 Туб. 99 проц. 
членів, в 20 Туб. висше 90 проц., в З 
Туб. більшість православних. Церков 
римо-католицка панує особливо в Польщі, 
де мне 6,986.467 членів; старовірців є 
2,173.738, а сектантів 1,221.512 осіб. 
Жидів в цілій Росиї є 5,189.401.

Урятоване Нїяґари. Ріжні иред- 
приемцї завзяли ся буди з’ужиткувати 
водопад Нїяґари до практичних цілий. 
Іменно хотіли запрягчи воду до того, 
щоб иорушала машини для вироблювана 
електрики. Доси достарчала Нїяґара 
80.000 коний сили на ті ціди, тепер за
хотіли промисловці забрати водопадови 
400.000 коний сили, через що однак 
убулоби дуже богато води в каскадах і 
водопад стратив би цілком на красі і 
величі. Тож оиіиїя иублична постано
вила за всяку ціну рятувати красу водо- 
лада. Часописі вистарали ся о докази, 
що тіло законодатне стану нюйбркского 
дало ся перекупити величезними сумами 
і згодило ся на закон зізвадяючий про
мисловцям на визиск водопаду. В виду 
сего часописи загрозили, що коли тіло 
законодатне не анулює тої ухвали, єго 
членів оголосить ся иублично разом з 
поданем суми гроший, за яку кождиц з 
них дав перекупити ся. І часописи 
справді оголосили кілька доказів коруп- 
циї, на разі імена ще затаюючи. Се мало 
такі наслідки, що тіло законодатне ухвалу 
свою знесло і Нїяґара урятована.

Утеча ареш тованого револю 
ціонера. В Лїбаві арештовано онодї 
одного з провідників соц. революціонерів. 
Ескортував єго ОФІцир з жандармами 
в дорожцї. Коли в'їхали в бічну улицю, 
нараз окружило дорожку кількох людий 
і почали стріляти до жандармів. Вивя-

зала ся борба, серед якої арештований 
утік. Офіцира і жандармів тяжко пора
нено.

Мій брат умер перед 150 л і
тами. Перед судом в Льондонї один 
сьвідок запитаний, чи має братів і се
стри відповів: Я ма^ брата, але він 
умер перед 150 лігами. Предсїдатель, 
думаючи, що він жартує, накричав на 
него. Та сьвідок виказав, що він гово
рить правду: бго батько оженив ся пер
ший раз в 19. році житя і тоді вродив 
ся ему один син, що в невдовзі і помер. 
56 літ нізнїйніе батько оженив ся в 
друге в 75. році житя і тоді уродив ся 
сьвідок. Тепер він має 94 роки отже 
від смерти першого єго брата минуло 
справді 150 літ.

100 000 за  анонімові лнстн. Від
довшого часу діставали в.Базидєї ріжні 
особи, професори, лікарі і т. д. листи 
анонімові звернені проти двох лікарів 
жіночих хороб; вкінци упало иідозріне, 
що се робить один з лікарів. Щоби пе
реконати ся і мати докази, що се якраз 
він є автором анонімів, вислано до нього 
хлопця продаючого листовий напір з по
значеними таємно ковертами, І в корот
кім часі дістали особи знов листи ано- 
нїмомі в тих позначених ковертах. В той 
спосіб викрито автора анонімів і вито
чено ему процес, від якого відступлено 
донерва тоді, коли обвинувачений згодив 
ся дати 100.000 па загально користні 
заведена.

Страйк в Чікаґо. 5-го о. м. прий
шло знов до борби між страйкарями і 
страйколомами. Страйкарі кидали камі
нами, вуглем і т. д. Подїция зробила 
ужиток зі збруї. Нараз бухла бомба се
ред возів. Настав загальний переляк і 
ледви найбільшим з’усилям полїциї удало 
ся завести назад порядок. Арештовано 
одного чоловіка, якого підозрівають о 
иідложенє бомби. ■— Пізнїйше одначе 
виказало ся, що ціла сензацийна істория 
з бомбою безосновна. То не була бомба 
тільки мішочок із зовсім не небезпечним 
порохом. Вістку про бомбу пустила в 
курс сама поліцая, щоб спокійних горо- 
жан „відповідно44 настроїти супроти 
страйкарів.

Наші НОЧТИ. Сьвітла почтова ди- 
рекция мабуть собі не дуже бере до 
серця всі ті скарги, що вічно появляють 
ся по наших часописах. Ото в Добринів- 
цях урядує на почті вже від пару літ 
якась Нїмкиня, що не лише писати або 
читати, але навіть ні слівця по руски 
говорити не вміє. І як тут порозуміти 
ся мужикови із нею ? Прийде один або 
другий иа почту, і як натра®ить на 
когось, що вміє по руски, то щастє його, 
а так наслухає ся нїмецкої лайки і від
ходить домів із нічим. Такий самий і 
листонош, тілько з тою відміною, що 
читати не вміє. Листи вандрують по ці
лім селі, а часом і насидять ся довго 
по шинках, заки дістануть ся до рук 
властителя. Буває, що і пропадають от- 
так переходячи через ріжні руки. Нераз 
ще треба й довго почекати, поки „па- 
нунця44 втворять почту, за виїмкою пана 
дідича, що має завжди вільний вступ. 
Ну, але то що иньшого! — Ми зробили 
би лише сьвітлу дирекцию на то уважну, 
що чейже почта є для людий, а не лю 
ди для ночти! — Інтересовамий.

Пожар у В аш ківцях над Чер.
вибух дня 7. мая в хаті господаря Ілиї 
Константинюка, о год. 2-ій в ночи. Во
гонь обняв скоро хату, однак з’алярмо- 
вана „Січ44 так скоро і уміло рятувала, 
що видерла прямо ріжні предмети з об
нять страшного ворога ; досить буде 
сказати, що хата горіла, а колешня і 
кошниця на два-три кроки від хати оста
лись неушкоджені. Та заледво скінчи
лась акцая ратункова і утомлені Січо
вики, — а було всіх около 200, — ро
зійшлись по хатах, коли нараз загула 
труба — і блиснув знова вогонь, — сим 
разом на хаті Ст. Мардака (чегаря „Сі
чи44), сусіди І. Константинюка. І знова 
зачала ся борба Січовиків з вогнем, ря
тували на причуд відважно, кількох по
пекло ся і покалічило ся при вогни, а 
вислїд праці був такий, що богато уря
товано з полуміня. Попалені доми за- 
асекуровані, шкода виносить 1300 кор. 
Коли зважимо, як зкаменїло та байдужно 
приглядались давнїйше зломані страхом 
на відвазі селяне вогневи, а як тепер 
успішно борять ся з сим ворогом, то пі- 
знамо безперечно важну культурну місто 
„Сїчий“. Они витворюють орґанїзацию

і братолюбність та роздувають неодну 
іскру красних чеснот, яка лежить не- 
ностережена у серцю нашого народа. А 
такі іскри треба роздувати!

Угорщина а Японія. В кульоа- 
рах сойму збирають підписи комітету, 
що має складати ся з 500 осіб, котрі 
приготовляють ексиедицию до Японії. 
Як в р. 1876, коли то молодїж угорска 
вручила вождови турецкому Абдуль-Ке- 
рімови гонорову шаблю, так тепер ма
ють вручити маріпадкови Оямі шаблю
3 утореним і яіюньским написом від 
Угрів. Експедициєю має кермувати ґр. 
Евген Зіхи. Від’їде она 3. червня иа 
анґлїйским нароходї з Ліверпулю,

Мідїярдери в старині. Дневник 
француский „бніоіз44 вичисляе ось яких 
мілїярдерів в старині: Перше місце при
знає Саламонови, котрий мав посідати 
20 мільярдів ; на саму будову сьвятиаї 
дістав він від батька Давида 10 мілїяр- 
дів. Крез, король Лідиї мав 10 мільярдів 
маєтку, а самій вирочнї дєльфійскій жер
твував дари вартости 100 мілїонів. Але- 
ксандер В. добув в поході на Персню
4 мілїярдп; маєток Люкуля оцінено на 
З мілїярди, а Авґуст найбогатшик цезар 
рпмский на саму будову терм видав з 
горою 50 мілїонів.

Нїмецкі кудьтургреґерп  в А ф
риці. Одно з письм нїмецких подає лист 
одного жовніра з Африки, з якого наво
димо такий виняток: „В ночи на новий 
рік убилиеьмо 20 Герерів. То буди цілі 
наші еьвята. Набираємо ту великої ру- 
башнооти. Убиваєм чорних лайдаків, ні
чого собі при тім не думаючи — еще 
нас то бавить, бели жиемо 2 тижні без 
битви, нападає нас рід шалу, всі є енра- 
гнені німоти і крови, Під Орнотоко кли 
кади до нас жінки Герерів: „то наша 
вода, не дамо вам є ї '“ Ми їх всіх ііо- 
убивали44. Чиж не хоробрі і не культур- 
треґери ?

Оповістки:
Іспити зрілости на Буковині.

Письменна матура тривати ме по всіх 
буковиньских ґімназиях і гр. прав, школі 
реальній в Чернівцях від 15. до 20. с. м., 
а в дівочім ліцею від 22. до 27. с. м.

Із ради ш кільної краєвої. На
послїднім заеїданю рада шкільної краєв. 
порішено віднести ся до міністерства 
просьвіти і віроісновідань в справі уста
новлена д-ра Константина Клима зуб
ним лікарем тутешної учительскої семи- 
нариї.

ІЗ кругів  духовних. Давнїйше 
подані іменована в станиславівскій гр.- 
кат. єпархії доповнюємо ще тим, що со- 
вітником еписконскої консисториї з пра
вом уживана крилошаньских відзнак став 
іменований і о. Атанаеїй Левиньский, 
ц. к. про®, релігії при тутешній ц. к. II. 
ґімназиї. — На опорожнену гр.-кат. па- 
рохію ге§іа1 соПогіопій в Радівцях подав 
краевий президент презенту о. Льву Ві- 
рецкому гр.-кат. сотрудникови в Ра
дівцях.

Уступлене ґраф а Пачого. Пер
шого секцийного шєфя в міністерстві 
внутрішних справ і бувшого президента 
Буковини ґр. Ан. Пачого на его власну 
нросьбу перенесено в сталий стан суно- 
чинку. Із сеї нагоди висловив ему цісар 
найвисше признане за довголїтну вірну 
службу.

ВІД „Селяньскої К аси44. Звертає 
ся увагу всіх тих кас, що доси не при
слали нам річних обрахунків за рік 1904 
і виказу членів, щоби прислали їх як 
иайскорше. Старшина.

Оповістка. Подаю до відомости, 
що в „Школі Музичній Бонна44 з днем 
15. мая розпочинає ся на ноно наука 
сьпіву сольового і гри на Фортепянї. 
Прошу сих учеників, які вже ходили до 
школи як і нових иа час зголосити ся, 
щоби можна уложити для всіх видний 
розклад годин науки. Услівя слідуючі: 
наука триразова на тиждень оплата 8 
корон місячно. Години шкільні що дня 
від 4 .—7. години вечером. Учителька, 
яка уділяє науки сьпіву і Фортепяну, 
здала дня 20. цьвітня с. р. трудний 
іспит державний з музики у Відни, так, 
що „Школа Бояна44 буде маги відпо
відну кваліфіковану особу для узисканя 
концесиї на публичну школу, в якій бу
дуть видавати ся і сьвідоцтва. Тепер 
„Школа Бонна44 не має, як відомо, ні
якої підмоги, тож залежати буде і даль

ше лише від нашого загалу, чи буде 
можна постарати ся о концесионоване 
школи вже з новим роком шкільним, чи 
ні. Така школа потребує вже тревадої 
підстави правної, мусить наймити вже 
сталий льокаль за висшу як до тепер 
суму, і установити учителям сталий го
норар длятого сей поклик звернений до 
загалу на се, щоб громадним виисом 
здібних до науки музики дїтий дав пі
знати, що такої школи треба. — Від за
ряду школи Модест Левицький яко делє- 
ґат вид. „Вук. Бонна44.

Із штуки і літератури. 
Артистичний Вістник МІСЯЧНИК 

поеьвячений музиці і штуці. Рочник І. 
Зошит IV. за цьвітень 1905. Зміст: Іван 
Т р у ш :  Наш проектований театр. Фі- 
лярет К о д е с с а : Кілька слів про зби
ране і гармонізоване українських народ
них пісень з доданем листів Миколи Ли- 
сенка. Домет Л ю д к е в и ч :  Наші ви
давництва і музикалїї за останні літа 
(1900—І905). Іван Т р у ш :  Вистава
українських артистів. Іван Т р у ш :  А- 
дольф Менцель. Іван Т р у ш :  Артистич
ний орнамент окладинки. О г л я д .  Му
зика: Наш журнал і передплата 10 ко
рон. Між ілюстрациями сего випуску 
находить ся : Таріль, робота Ф е д я 
Ш к р и б л я к а .  В парку, образ В. М а- 
с л я н ї к о в  а. Таріль, робота Марка 
М е ґ  е д е н ю к а. Митрополичий жезл, 
робота Миколи Ш к р и б л я к а .  Фридрих 
Великий. А М е н ц д я. — Артистичний 
Вістник видає „Союз сьнівацьких і му
зичних товариств у Львові44 ул. Вір- 
меньска ч. 2 І. пов. Річна передплата 
виносить 10 корон. Для тих, хто уважає 
сю иредплату за високу переиечатуемо 
замітку Арт. Вістника п. з. „Наш жур
нал і передплата 10 корон44. Вона зву
чить : Порівнюючи „Артистичний Віст
ник44 із подібними, у нас досить розпо- 
всюдненими німецькими видавництвами, 
приходить дехто з нашої громади до 
переконана, що наш журнал рішучо за 
дорогий, що редакция немилосерно на
тягає людей — з чого повстають неза- 
доволеня і закиди. Справді, при порів
нянні зошита „Артистичного Вістника*4 
з „Кинзі Іііг А11е“ наприклад впадає в 
очи: що там папір значно гарнїйший, а 
тим і дорожший, оздоби зошита добір- 
нїйші, а ідюстраций там часто десять 
разів більше, ніж у нас. На такім зі
ставленні перестає утомлений мозок (ча
сом навіть докторський) рутенця мислити 
і приходить передчасно до висновку, що 
пренумерата 10 корон за висока. Прошу 
поповнити на собі насильство і пробу
вати думати дальше в напрямі порів
няна. — Ціна кождої Фактури реґудюе 
ся звичайно відповідно по числа консу- 
ментів; чим більше їх, тим дешевший 
предмет. Одна клїіпа великости 10 ква
дратових центиметрів кошуе звичайно 
10 корон; зладжене відбитки з неї для 
одного чоловіка коштувало би більш- 
меньше 12 корон — коли відбитки з 
тієї самої клїші зладжені для 10 тисяч 
пренумераторів, продавані по одному со- 
тикови, приносить піднриемцеви кодо 80 
корон чистого доходу. Як із одною клї- 
шою, так більше-меньше діє ся і з ви
давництвом журнада. Видаваний для 
кількох соток пренумераторів обходить 
ся редакция без дефіциту, але ще праця 
робітників не оплачує ся; аж кілька ти- 
сячів пренумераторів оплачують роботу 
редакторів і співробітників або й дають 
підприємству уже надвижку в грошах. 
І власне кількома як не кількадесятьома 
тисячами пренумераторів стоять редакциї 
нїмецких журналів. Ми можемо числити в 
першім році на 200 пренумераторів, в 
дальших роках на 300 до 500. Ані 200 
ані 300 пренумераторів не можуть ціл
ком покрити коштів друку ідюстраций 
і паперу — не говорячи уже про платню 
редакторів, співробітників і про працю 
адміністраторів. У нас специядьно му
сять редактори або близько редакциї 
стоячі співробітники при своїй роботі 
покласти на себе ще й обовязок виста- 
рати ся відки кілька сот ґульденів для
заплаченя ілюстраций і музичних додат
ків, не згадуючи уже про дрібні видатки, 
які покривають редактори самі. — Таке 
отже видавництво, як наше, ще довго не 
може оплачувати ся — не можна йому 
отже й робити закидів, що воно за до
роге. На „німецький рахунок44 мусїли би 
ми пренумерату підвисшити на яких 50 
або 60 ґульд. що найменьше. — Зрозу
мів ренський мозок? Ів. Тр.
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Оголошена Кас раВфаїзеяьских.

Звичайні загальні збори. Каси 
пожичкової і щадничої для громади Д р а- 
ч и н ц ї  відбудуть ся дня 21 мая с. р. 
о 2-ій год. пополуднії в шкільн ІМ 
будинку з слідуючим порядком : 1.
Прочитане протоколу. 2. Справозда- 
не касове за рік 1904. 3. Вілянс за 
рік 1904. 4. Зміна в раді надзорчій. 
о. Зміна статуту §§. 8, 22, 23, 29, 48, 
50, 51, 52, 58. 6. Вибір Старшини і 
Ради надзорчої. 7. Вільні внесена і 
запитана. — За старшину 4/иаз. Зотта, 
касиер. Василь Прокоиець начальник.

Загальні весняні збори „Каси 
пожичкової і щадничої11 для громади Р у с- 
п е-В о у л. стоваришеня зареєстрова
ного з необмеженою порукою відбу
дуть ся в неділю дня 22. мая с. р. в 
тромадскій канцил. о 3 ій год. пополудни 
з слідуючим дневнпм порядком: 1. Ство
рене збору. 2. Прочитане протоколу. 3. 
Справоздане касове за рік 1904. 4. Ви- 
льосоване двох членів старшини. 5. Ви- 
льосоване другої третини ради падзор- 
чої. 6. Вільні внесена. Старшина.

Перші загальні збори „каси по
зичкової і щадничої для громади С е р- 
і  і ї в  стов. зареєстрованого з необ. ио- 
рукою“ відбудуть ся 21. мая 1905. 
о 2 годині пополудню із слідую
чим порядком дпевним: 1. має ся 
установити, яку найбільшу і яку най- 
меньшу суму дозволяє ся одному 
чоловікови зложити до щадницї ка
си: має ся установити речинцї випові- 
дженя для вкладок щадничих і речинцї 
платности відсотків від вкладок щадпи- 
чих; має ся установити яку найбільшу 
позичку можна одному членови дата ; 
має ся установити стопу процентову для 
вкладок щаднпчпх і для позичок (§§ 52 
в—е, 59, 63,65); 2. має ся ухвалити, що 
робити з лишеними в касі грішми і як 
роздобути потрібних для каси гроший; 
3. ухвала в справі запомоги краєвої ; 4. 
вибір касиера, і означене платні для 
него (§§ 29, 51, 52 ж ); 5. ухвала кілько 
має бути членів в раді надзорчій і ви
бір ради надзорчої (§§ 32, 40, 51), —

Старшина.

Загальні весняні збори каси но- 
жичкової і щадничої для громади Л е  н- 
к і в ц і  відбудуть ся дня 21. мая 1905. 2. 
год. попод.в шкіднім будинку із слідуючим 
порядком дневним : 1. Прочитане прото
колу 2. Справоздане за рів 1905. 3. Віль
ні внесеня. Старшина'

р іл ь н и ц т в а
для шкіл рільничих і споріднених закла 

дів а також

ДО ужитку для практич
них рільників

уложив
Євгеній Жукозекий

директор школи рільничої на Буковині 
практичний рільник.

До набути в друкарні тов. „Рускої Ради" 
Чернівці, ул. Петровича ч. 2.

Ц їн а  4  к о р о н і .
ІІри замовлених почтою, належить ея посилати 

ЗО с. на порто. (—

КАЛЄНДАР

Рускої Бесіди
коштує тепер лиш 40 с
а з пересилкою почтовою 50 с.

м » с __________________
|§  Найлучше і вже випробозане Щ 

ередство наревматизм єсть
М Е К У О Ь

аптнка др. Ю. Францоза
--------= £ =  В Тернополя.____
Се е знамените усмиряюче ередство до 
натирана против всяких ревматичних 
болїв, простудженя, ломаня костий, пле-
тттльт -пїптчтсті «оп'рптгтт'у ттртгхлр. ТТпППТТГ х/РЯ-
жати на напись „Хегуоі" і не припи

нати нїяких „НервотонівЛ 
Цїна Флякона 80 сот. 10 фляконів (фля- 
шощок) 8 кор. з оплатою і опакованєм.

Упрашаю всіх тпх Вп. па
нів що побрали календарі 
„Рускої Бесіди11 в розпродаж 
а до сеї порп не звернули анї 
гроший анї календарів, аби в 
можливо короткім часі зробили 
одно або друге.

З поважанем
Ів. Захарко.

В а ж н е  для „С їчей “
і иньших пожарних Тов.

Сим повідомляю П. Т. Това
риства, що я достарчаю с и - 
к а з н и  (ш п р и ц и ) І ИИЬІПІ ПО- 
жарні прибори (також і на ви
плат) дешевше як всюди,

З виє. поважанеє 40 (3—?)
2=3-

машиніст, у бровари Штаинера ул. Ко- 
лейна ч. 21.

Щ о р о к у  го р я т ь  х л о п с к і плілїони н е а с е к у р о в а н і!

( - )
Товариство взаїмних обезпечекь

е с е  у  Л ь в о в і,  Р&знок ч и с л о  £0, ® в в
одиноке руске товариство асекурацийне

обезпечає будинки движижимости, збіже і пашу на слу- 
чай пожеж. По пожарі виплачує „Дністер11 зараз від
шкодована ; оцінку щкід переводить разом з місцевими 
членами; через 11 лїт виплатив „ Д н і с т е р 11 відшко- 

довань в сумі 5 мідїонів 340 тисяч Корон. 
Фонди „Дністра11 виносять (з кінцем р. 1904) 

суму 1,183,874 Кор. і уміщені суть в цінних паперах.
В „Дністрі11 єсть обезпечених більше як 300.000 

будинків. Н а п о к р и т е  х а т  ч е р е п о м  дістають 
члени „ Д н і с т е р 11 позичку в Товаристві кредитовім 
„Дністер11.

Поліси „Днїстєра11 приймають ся при всіляких по
зичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиро- 
тпньских.

Чистий ЗИСК по скінченім ропі звертає ся членам 
в літах 1901—1904 звернув „ Д н і с т е р 11 ч л е н а м  
284.857 Кор ; (за літа 1900 до 1902 но 8% за 1903 р. 
5%  премії).

Аґенциї „Дністра11 находять ся у всіх містах і біль
ших селах і т р е б а  п о д а в а т и  о б е з  п е ч е н е  
ч е р е з  а ґ е н т ї в ;  господарі письменні повинні сти
рати ся о а ґ е н ц и ї  „Дністра11 в таких сторонах, де 
иньші аґенти „Д н ї с т р а“ не робить. Аґенти „Дністра11 
заробила вже п р о в і з н і  662.807 Корон.

На житє обезпечайте ся т і л ь к о  ч е р е з „Д н ї- 
с т е р“ в Товаристві Крак: свою провізию від сих обезпе- 
чень дає „ Д н і с т е р  н а р у с к і д о б р о д і й н і ц і л и.

„Дністер11 припоручнли Превсьв. Епископскі Ординарияти

II
Одинокою дорогою до

КАНАДИ і АМЕРИКИ
в бюро £УІ. Г. Фрейдберґа в Антверпії.

Лиш ся переправа надає ся до заморених країв ! Ся переправа є най
дешевша ! Дорога із Черновець до Канади треває 10—12 день І

Бромі нечуваної дешевнї дістають люди науку як їм за 
морем обходити ся хотівши до ліпшого маєтку прийти, а се є найголо- 
внїйша точка кождого подорожного ! Б жадній переправі не дістають 
люди сеї науки! Жадайте завчасу проспектів і ноучепь, і сокотіть 
ся аби не попасти в злі руки, і на злу дорогу, котрою люди їдуть 
гей худоба! Лиш в сего аґента найдете справедливість і человічество 
ба й таку раду, котра за морем принесе Вам більшу користь !

Адресуйте до него так : 8 (9—ю  п.)

М. Г. ФреЙдберҐ, Антверпія, Уап Ьегіийзігааі. Веідіа.
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Д р укар н я  „Р у с ко ї Ради" в Ч ерн ів цях
._  м а в  н а  с к л а д і

Книги і друки для Кас райФайзеньских.

Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
у л и ч я  'тз:_ 3 -

повідомляє Вп. Публику, що надійшли весняні артикули в великім виборі і просить о ласкаві відвідини.
К а п е л ю х и .  Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірної Фабрики І. Г. Іта, у Відни, |
Осип Піхлєр і Сини в Граду, И. Лядпіте- О Й ? тер і Сини у Відни, Борсолїна Осип і С-жа 
в Александриї. Склад ріжнорородних Фабри- катів для панів хлопців і дїтий. Капелюхи
з фільцу, льодену, боброві, чорні і у всіляких модних красках. Циліндри і кляки дослідна новість:

Т о в а р и  о б у в я н і.  Самостійна продаж ооу- ви з іоуднярекої Фаорики ч/. л . шиперл
і з иньших славних Фабрик як Антін Чапек у Відни і т. д. Найліпші Фабрикати на-
весну. Черевики весняні обкладані лякером, ВохеаН і СЬеугеаих з шовковим нлї-
нюм і трікотовим нутром для панів дам дї- уЕЙ» тий. Чоботи до польованя (ручна робота) 
черевики домові і ріжві найліпшої якости для панів і дам як також черевики

до вправ Гімнастичних.П а р а с о л і' від сонця і дощу, Еп юиі саз чисті шовкові з наймоднїишими ручками. Чорні
(Гаранция через один сезон) К. 10 45, чорні (Гарант на оден рік К. ІЗ’ЗО, чорні (Гарант на 2 
роки) К. 17’— Такі самі у всіх модних красках. Цигарниці і лрочі подібні артикули після 
послїдної моди. Парасольки дитинячі в найбільшім виборі. Парасолі від дощу, для панів 

пань і дїтий.

Б іл е  і к р а в а т к и  з правдивого анГлїйского зефіру, в десень, білі пікові, гладкі, Фалдо- 
вані під Гарантиею. Ковнярики і маншети, білі і в красках. Краватки тукраеві і анГлїйскі, 

кождого місяця нові.
А р т и к у л и  до п о д О р о ж и . Найбільший вибір валізок, куфрів, пуделок, таїпок, клун
ків ремінців до пакованя, касет, циратових мішочків, нецезарків пледів, мішків на біле, 

дамских мошонок на дорогоцїнности і т. д.
Шапки для дам, панів, дівчат і дїтий до гри Теппіз і т. д. п. ужитку увеликем виборі.
В и р о б и  п а и ь ч о к о в і ,  Паньчохи далекі сітки, паньчохи для дїтий найліпший виріб, 

сіткові кафтанитки, зарукавочки у всіх модних красках. А р т и к у л и  ш п о р т о в і .  Відбивачі до гри Ьауп-Теппів, бальони, бодьці, шапки і т. п. 
до того прибори.

і хіньского срібла В. Бахмана і спілки у Відни.

Ко н ф є к ц к я . Убраня для дїтий Сеуз, жакети і т. и.

Склад ц. к. упрвілїованої Фабрики товарів з альпаки | |

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “ , в Чернівцях. ч  ■ "У  За редакцию відповідає : Іван Захарко
З друкарні товариства „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.
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